



到聊城过大年 好玩热闹

“好客山东,人文山东,秀美山东”,随着春节临近,山东各地市贺年会迎春活动陆续展开,年节旅游市场红红火火。要说过大年最好玩最热闹的地儿,可一定要来聊城瞧瞧。聊城利用春节、元宵节等节点,以“运河文化、水浒文化、温泉休闲、养生文化、祈福迎新”特色,推出了一系列丰富多彩的贺年会主题活动。

年节主题活动精彩纷呈

(一)春节节点活动

聊城市突出“祈福团圆”主题,将组织书法、绘画协会开展写春联、送福字、写灯谜等活动,让游客体验典型的年节文化习俗;还将开展新春庙会、祭祖祈福法会等民俗以及葫芦雕刻、木版年画等非物质文化遗产展销活动。此外,聊城还将举办姜堤乐园新春贺年会。特别值得一提的是,姜堤乐园贺年会挖掘了最具地方特色的和吸引力的文化遗产资源,并结合了“非物质文化遗产展演,以“祈福团圆”为主题,在“非遗展演”的同时,将年货大集、元宵闹花灯结合起来,让游客们感受别具特色的民俗狂欢。

(二)元宵节节点活动

元宵节节点,聊城以“闹元宵”为主题,将推出迎春灯会、庙会、秧歌会等。中华水上古城大型迎新春灯会、金鼎之夜元宵节灯会等,举办踩高跷、舞狮、杂技、庙会、灯会等特色民俗活动,是标志性民俗文化品牌,今年更有规模,更具特色。景阳冈旅游区也将举办“武松故乡逛庙会”活动。逛庙会、赏民俗、品小吃,其乐融融。

(三)运河文化系列活动

临清作为明清时期繁荣的运河城市,多种饮食文化交融发展并形成独特风味的各色美食,在周边地区素有

“吃在临清”的美誉,春节期间举办“游古城、品美食、体验运河文化”、贺年会运河风情美食大品鉴等大型活动。

(四)水浒文化系列活动

阳谷挖掘水浒文化,依托景阳冈、狮子楼等,贺年会期间推出水浒体验游,传统庙会等,打出“水浒牌”。景阳冈旅游区将举办“武松故乡逛庙会”、“迎春民俗风情游”活动。以逛庙会、赏民俗、品小吃为主要内容,组织山东快书、射箭、武术表演、民俗表演等参与其中。狮子楼旅游区举办“游古城 品古韵”活动,并推出了适合游客参与的娱乐项目。

(五)温泉休闲系列活动

聊城拥有丰富的地下温泉资源,贺年会期间阿尔卡迪亚国际温泉酒店将举办“冬日送暖”温泉体验活动,开发“温泉休闲”冬季旅游产品,推出“水城温泉文化体验游”大优惠。“天沐温泉节”新年大优惠,旅游达人温泉体验等精彩活动也陆续展开。

(六)阿胶养生系列活动

贺年会期间,东阿紧紧抓住阿胶养生文化,充分发挥阿胶养生养颜文化的品牌效应,打造“阿胶文化美食一条街”,举办中国阿胶文化节,开展名医义诊、医学名家大讲堂、阿胶展展示、美食大赛、长寿之星评选、冬至子夜点火取水炼制仪式、大型文艺演出等。

(七)祈福迎新系列活动

在堂邑镇开展文庙庙会、祭祖祈福法会等民俗活动以及葫芦雕刻、木版年画等非物质文化遗产的展销,保持本地区年俗文化特色。阳谷蚩尤陵举办“祭祖寻根祈福游”,海会寺开展“敲钟烧香祈福游”等系列祈福游活动。东阿登高祈福贺新春,药王山农历新年门票优惠,在新年的开端之初,向药王上一炷香,撞响第一声钟,祈愿新年新气象。鱼山曹植墓景区正月初一举办新春庙会,游客可以在登临鱼山感受风光的同时欣赏精彩的民俗表演。

茌平、高唐,则充分利用丰富的民俗旅游资源,组织民间艺人和演出团体开展文艺汇演。元宵节期间,东昌府区、临清等将组织民间艺人和演出团体,举办舞巨龙、踩高跷、划旱船、扭秧歌及民间戏曲、民间剪纸等文艺汇演。

(八)滑雪迎新系列活动

聊城南湖湿地公园举办第二届滑雪狂欢节,阿尔卡迪亚国际温泉酒店新推出“快乐滑雪过大年”主题活动,让市民、游客在游玩的同时享受到快乐。结合体验温泉,打造“温泉+滑雪”体验快乐游,开发复合型旅游产品。

(九)乡村民俗系列活动

阳谷丰源生态园在贺年会期间举办“采摘观花节”,广大游客在园区可以观赏采摘,参观珍禽动物园

等。贺年会期间,来聊城的游客可以游览中华第一梨园风景区,博览梨园文化,体验梨园冬季之旅,在“梨园人家”特色农家乐用餐,回乡村农家过大年;赴“武训先生故乡”——冠县柳林镇,参观武训先生纪念馆,追忆平民教育家的兴办义学之旅,感悟武训先生生平事迹,陶冶洗涤身心,在武训祠前观看“柳林花鼓”和“降狮舞”表演,与故里乡民一同祈福迎新年。周井草莓采摘园进行采摘活动,提前享受春天的欢乐。新众家庭农场的农耕文化体验区,则给亲子游提供了丰富多彩的体验活动。

五大系列产品纷纷上架

聊城积极开展贺年会产品研发,打造了“贺年宴”、“贺年礼”、“贺年游”、“贺年乐”、“贺年福”五大系列产品。

贺年宴让人垂涎三尺。针对贺年会主题,聊城不仅有传统的“水浒宴”、“运河文化风情宴”、“黄河文化风情宴”等贺年宴,东阿还推出阿胶长寿宴、曹植文化宴、福祿吉祥宴等;茌平推出了正泰马周宴,以12个茌平历史文化名人特色包间为主打,推出的枣乡风情宴等系列贺年宴席,都将让聊城过年的游客大饱口福。

贺年礼种类繁多,特色足。东阿阿胶、魏氏熏鸡、武大郎烧饼、高唐驴肉、冠县

鸭梨、烙画葫芦、木版画等“贺年礼”,别具特色,广大游客在主要超市和重点旅游购物街区,以及“贺年礼年货大集”和“贺年礼”主题促销专柜都可以买到。

聊城深入挖掘丰富多彩的民间文化,突出一个“闹”字,将推出一系列以“快乐休闲”为主题的贺年会活动。以文艺演出、民间娱乐活动为重点,集中办好焰火晚会、庙会、灯会等贺年乐产品;整合乡村、民俗、博物馆等资源,开发一批适宜年节休闲旅游的贺年游产品。在茌平举办剪纸、黑陶精品展、剧团送戏下乡、新年焰火晚会、鲁义姑年会等。

“贺年游”红红火火。聊城深入挖掘和充分弘扬水浒文化、运河文化、温泉休闲、阿胶养生等特色文化,推出了具有聊城民俗元素和文化特色的水浒文化游、温泉休闲游、阿胶养生游、运河文化游“暖冬游”、“亲子游”等精品二、三日旅游产品,满足广大游客的年节旅游需求。

五是“贺年福”。聊城围绕“春节祈福”,整合挖掘传统的“福文化”资源,开展“养心之旅”,举办敲钟祈福消灾活动等。大年初一还将举办“迎春敲钟、焚香祈福”、“祭祖寻根祈福”、“梵呗音乐祈福”等活动。贺年会期间,各大景区、宾馆、旅行社等旅游企业还推出了贺年会系列优惠措施。

